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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svinCnik, svincnik HB ali B, radirko,
Silcek, geometrijsko orodje in racunalo brez graficnega zaslona in brez moznosti racunanja s simboli. Priloga s konstantami in
enacbami je na perforiranem listu, ki ga pazljivo iztrga. Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca.

Engedélyezett segédeszkozok: Tolttoll vagy golyostoll, HB-s vagy B-s ceruza, radir, ceruzahegyezd, grafikus képernyd nélkiili és

a szimbélumokkal valo szamitasokat lehetévé nem tevd szamologép, geometriai méréeszkoz. A képletek és az egyenletek a
perforalt lapon talalhatok, ezt dvatosan ki lehet szakitani a feladatlapbdl. A jelolt két értékeldlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz0l6 titmutato a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 32 strani, od tega 5 praznih.
A feladatlap terjedelme 32 oldal, ebbdl 5 ires.

©RIC 2007
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NAVODILA KANDIDATU

razljivo rehlqrile ta navodila. Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ugitelj
ega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

Odgovore vpisuijte v izpitno polo z nalivnim peresom ali kemiénim svinénikom. ReSitev nalog v izpitni poli ni
dovoljeno zapisovati z navadnim svinémikom.

Izpitna pola vsebuje pet enakovrednih strukturiranih nalog. Izberite Stiri naloge in jih po reSevanju oznacite v
seznam na tej strani, in sicer tako, da obkrozite Stevilke nalog, ki ste jih izbrali. Ce izbrane naloge ne bodo
oznacene, bo ocenjevalec ocenil prve §tiri naloge, ki ste jih reSevali.

1,23 4|5

VpraSanje, ki zahteva raunanje, mora v odgovoru vsebovati raéunsko pot do odgovora, z vsemi vmesnimi racuni
in sklepi. Poleg racunskih so mozni tudi drugi odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Pri raGunanju uporabite podatke iz periodnega sistema na tretji strani izpitne pole.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét. Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a felligyel6 tandar nem engedélyezi.

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap jobb felsé sarkaban levé keretbe és az értékelblapokra.

Vélaszait téltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlapra. A feladatlapra nem szabad ceruzaval irni a
megoldasokat.

A feladatlap 5 egyenrangu strukturalt feladatot tartalmaz. Ebbél négyet valasszon, majd megoldasuk
utan jelélje meg 6ket ezen oldal jeqyzékében tgy, hogy bekarikazza az el6ttik allé6 szémot. Ha a
valasztott feladatokat nem jel6li meg, az értékeld tanar az elsé négy feladatot értékel.

1,23 4|5

A szamitést igénylé valasznak tartalmaznia kell a megoldéasig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes
szamitassal és kbvetkeztetésekkel egylitt. A szamitason kiviil mas valaszok (rajz, széveg, grafikon ...)
is lehetségesek.

Szamitaskor a feladatlap harmadik oldalan levé periédusos rendszer adatait hasznalja fel.

Bizzon 6nmagaban és képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk!
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PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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KONSTANTE IN ENACBE

tezni pospesek

hitrost svetlobe

osnovni naboj
Avogadrovo Stevilo
splosna plinska konstanta
gravitacijska konstanta
influenc¢na konstanta
indukcijska konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta
Stefanova konstanta

atomska enota mase
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NIHANJE IN VALOVANJE
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OBRNITE STRAN
LAPOZZON!
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NALOGA / FELADAT

Kovinsko kroglico izstrelimo z vzmetnim topom navpi¢no navzgor. Njena hitrost ob

izstrelitvi je v,. Gibanje kroglice med dvigovanjem v zgornjem delu tira snemamo s

kamero. Iz posameznih slicic filma dolo¢imo lego kroglice glede na zacetno viSino v razli¢nih

casih. Izmerjene visine kroglice in ustrezni ¢asi so dani v preglednici.

Rugos kisagyuval fiiggdlegesen felfelé kirepitiink egy fémgolyot. A golyo sebessége a kilovéskor

vy. A palya felsd részén kameraval felvessziik a golyo emelkedését. A filmkockak segitségével

meghatdrozzuk a golyo helyzetét kiilonbozo idopontokban. A golyo mért magassdgai és a
megfeleld iddk a tablazatban ldthatok.

1.

t sl h [m] v [ms*l}

0,040 0,082 -——

0,060 | O |

0,080 0,195 : é :

0,10 | |

0,12 0,29 | é |

0,14 wo |
v

0,16 0,362 é

0,18

0,20 0,422 "y =0

0,22 h=0-

0,24 0,458 h

0,26

0,28 0,473

Izracunajte hitrosti na posameznih ¢asovnih intervalih in z njimi dopolnite zadnji stolpec v

preglednici (bela polja). Hitrost na intervalu med %, in h, izratunamo z enac¢bo v = };2 — fl
2 1
in jo pripiSemo sredini Casovnega intervala.
Szamitsa ki a sebességeket az egyes idokozokben, és irja be oket a tablazat harmadik
oszlopaba (fehér mezok)! A h, és h, kozotti sebességet a v = fy = Iy egyenlettel szamitjuk
2 T h

ki, és az iddintervallum kozepéhez irjuk.

(1 tocka/pont)
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2. Narisite graf, ki bo prikazoval, kako se hitrost kroglice v posameznem ¢asovnem intervalu
spreminja s casom. V milimetrsko mrezo z vrisanim merilom vnesite ustrezne tocke iz
preglednice in nariSite premico, ki se to¢kam, kolikor je mogoce, smiselno prilega.

Rajzoljon grafikont, amely megmutatja, hogy az egyes idékozékben hogyan valtozik a golyo
sebessége az ido fiiggvényében! A méretaranyokkal megjelolt néegyzethaloba vigye be a
tablazatbol a megfeleld pontokat, majd rajzoljon egyenest, amely a pontokhoz, amennyire
lehet, értelemszeriien illeszkedik.

(2 tocki/pont)

v [m s_l] )

4,0

3,5

3,0

2,5

2,0

1,5

1,0

0,50

=~y
2
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3. Iz grafa doloc¢ite zaCetno hitrost kroglice (to je hitrost ob ¢asu ¢ = 0) in ¢as, v katerem
kroglica doseze najvisjo lego, ter ju zapisite.

A grafikonbol hatarozza meg a golyo kezdeti sebességét (a t = 0 iddpontban levé sebesség)
és az idot, amely alatt a golyo eléri a legmagasabb helyzetét, majd irja le 6ket!

(2 tocki/pont)

4. Izberite in oznacite dve tocki na grafu ter iz njiju izracunajte smerni koeficient narisane
premice. Ne pozabite na njegovo enoto.

Valasszon ki két pontot a grafikonon, jelolje meg oket, és adataikbol szamitsa ki a lerajzolt
egyenes iranytényezdjét! Ne felejtse el feltiintetni a mértékegységet!

(2 tocki/pont)

5. Katero fizikalno koli¢ino predstavlja smerni koeficient premice, ki ste ga izracunali pri
prejSnjem vprasanju?

Melyik fizikai mennyiséget jelenti az elozo kérdésben kiszamitott iranytényezé?

(1 tocka/pont)
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6. Masa kroglice je 15 g . IzraCunajte zacetno kineti¢no energijo kroglice.

A golyo tomege 15 g . Szamitsa ki a golyo kezdeti mozgasi energidjat!

(1 tocka/pont)

7. Kroglico smo izstrelili z vzmetnim topi¢em. Proznostni koeficient vzmeti v topicu je
250 N'm ™. Izradunajte, za koliko je treba stisniti to vzmet, da ima enako energije, kakor jo je

imela kroglica ob izstrelitvi?

A golyét rugés kisagyiival I6ttiik ki. A benne levé rugé rugalmassagi tényezdje 250 Nm™".

Szamitsa ki, mennyire kell 6sszenyomni ezt a rugot, hogy energidja ugyanakkora legyen, mint
a golyonak volt a kilévéskor!

(1 tocka/pont)
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2. NALOGA //FELADAT

1. Zapisite splosno plinsko enacbo. Z besedami pojasnite pomen simbolov, ki ste jih v enacbi
uporabili.

Irja le az dltaldnos gazegyenletet! Szavakkal magyardzza meg az egyenletben felhasznalt
szimbolumok jelentését!

(1 tocka/pont)

2. V sobi je zrak s kilomolsko maso 29 kg kmol ™, temperaturo 20 °C in tlakom

1,0-10° Nm ?. Izratunajte gostoto zraka v sobi.

A szobdban levd levegd kilomol-tomege 29 kgkmol ', hémérséklete 20 °C, nyomdsa

1,0-10° Nm 2. Szdmitsa ki a szoba levegdjének stiriiségét!

(1 tocka/pont)

V poskusu, ki je opisan v nadaljevanju naloge, smo uporabili gumijast baloncek. Masa
praznega baloncka (to je masa gume) je 2,30 g. Gumijasti balonéek pocasi napihnemo s
tladilko, tako da je temperatura zraka v njem ves ¢as enaka sobni temperaturi 20 °C.
Napihnjeni balonéek ima prostornino 3,0 dm®.

A feladat folytatasaban leirt kisérlethez gumiléggombot haszndltunk. Az iires 1éggomb tomege
(ez a gumi tomege) 2,30 g. A léggombit pumpaval lassan felfujjuk ugy, hogy a benne levo
levegd homérséklete dllandéan egyenld a 20 °C -os szobahdmérséklettel. A felfijt léggomb
térfogata 3,0 dm®.

3. Ali je gostota zraka v napihnjenem baloncku vecja, manjsa ali enaka gostoti zraka v sobi?
Svojo trditev utemeljite.

Milyen a léggombben levd leveg6 siiriisége: nagyobb vagy kisebb a szoba levegdjének
suriségenél, vagy egyenld azzal? Feleletét indokolja meg!

(1 tocka/pont)
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4. Napihnjeni balon¢ek miruje na tehtnici (gl. sliko). Na sliko narisite vse sile, ki delujejo nanj.

A felfujt leggomb a merlegen nyugalomban van (lasd az abrat). Rajzolja rd az abrdra az
osszes erot, amelyek a léggombre hatnak!

(1 tocka/pont)

O m =240 g

5. IzraCunajte silo vzgona na napihnjeni baloncek.

Szamitsa ki a felfujt léggombre hato felhajtoerdt!
(1 tocka/pont)
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6. Tehtnica, na kateri je baloncek, kaze 2,40 g. IzraCunajte maso zraka v baloncku.

A mérleg, amelyre rahelyezték a léggombot, 2,40 g-ot mutat. Szamitsa ki a léggombben levi
levego tomeget!

(2 tocki/pont)

7. lzraCunajte tlak zraka v napihnjenem baloncku.

Szamitsa ki a felfujt léggombben levd levegé nyomdsat!

(2 tocki/pont)
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8. V steni balonc¢ka naredimo drobno luknjico tako, da pri tem ne poci. Skozi luknjico zacne
uhajati zrak. Izracunajte povprecni masni tok zraka, ki zapusca baloncek, Ce se ta popolnoma
izprazni v 1,5 minute.

A léggomb falaba apro lyukat csindalunk ugy, hogy ne pattanjon el. A lyukon at aramlik ki a
levegd. Szamitsa ki a kiaramlo levego atlagos tomegdramat, ha a léeggomb 1,5 perc alatt

teljesen kitiriil!

(1 tocka/pont)

15
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3. NALOGA / FELADAT

1. Z enacbo zapisite indukcijski zakon in pojasnite pomen koli¢in v enacbi.

Egyenlettel irja le az indukciotorvényt, és értelmezze az egyenletben levé mennyiségeket!

(1 tocka/pont)

Zica ima polmer 0,10 mm in je dolga 2,0 dm . Specifi¢ni upor snovi, iz katere je Zica, je
0,622 Qmm*m .

A drothuzal sugara 0,10 mm , hosszusdga 2,0 dm . A drot anyagdanak fajlagos ellendlldsa
0,622 Qmm*m .

2. Izracunajte elektric¢ni upor Zice.

Szamitsa ki a huzal elektromos ellenallasat!

(1 tocka/pont)

Zico priklju¢imo na vir enosmerne napetosti 5,0 V z zanemarljivim notranjim uporom.
A drothuzalt egy elhanyagolhato belso ellendlldsu, 5,0 V -os egyendramforrdsra kapcsoljuk.

3. Izracunajte elektricni tok, ki tece po Zici.

Szamitsa ki a huzalon athalado aram erdssegét!

(1 tocka/pont)
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4. IzraCunajte elektriéno mo¢, ki jo trosi Zica.

Szamitsa ki, mekkora elektromos teljesitményt fogyaszt a huzal!

(1 tocka/pont)

Zico postavimo med pola podKkvastega magneta tako, kakor kaZe spodnja slika. Med
poloma je magnetno polje z gostoto 0,20 T . Magnet ima zgoraj severni in spodaj juZni pol.

Egy vezetot ugy helyeziink a patkomdgnes polusai kozé, ahogyan az a képen ldathato. A polusok

kozotti magneses mezd siiriisége 0,20 T'. A mdgnesen feliil van az északi és alul a déli pélus.

5. Na zgornjo sliko vriSite silnice magnetnega polja med poloma magneta.

Rajzolja ra a fenti képre a polusok kozott levé mdagneses mezo erévonalait!

(1 tocka/pont)
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6. V spodnjo sliko vriSite, v katero smer deluje magnetna sila na zico. Izra¢unajte njeno velikost.

Az alabbi képen rajzolja le, milyen iranyban hat a vezetére a magneses erd! Szamitsa ki az eré
nagysagat!
(2 tocki/pont)

Namesto vira napetosti na Zico priklju¢imo ampermeter z zanemarljivim uporom. Nato
potiskamo Zico s stalno hitrostjo 10 cms™' v notranjost magneta tako, da Zica pravokotno

seka silnice magnetnega polja.

Az aramforrds helyett a vezetot most egy elhanyagolhato ellendlldasi ampermérohoz kapcsoljuk.
Ezutdn a vezetét dllandé, 10 cm s ' -es sebességgel toljuk a mdgnes belsejébe tigy, hogy az

merdlegesen metszi a mdagneses mezd erévonalait.

7. IzraCunajte tok, ki ga kaze ampermeter med premikanjem Zice s stalno hitrostjo.

Szamitsa ki, mekkora dramerdsséget mutat az ampermeéro a vezetd dallando sebességii mozgdsa
alatt!
(2 tocki/pont)



M071-411-1-2M 19

8. V katero smer tece elektri¢ni tok? (NariSite na spodnjo sliko na strani 18.) Odgovor utemeljite.

Milyen az aram iranya? (Rajzolja a 18. oldal alsé abrdjaral) Feleletét indokolja meg!
(1 tocka/pont)
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4. NALOGA /FELADAT

1. Zapisite enacbo za lastni nihajni ¢as vzmetnega nihala in poimenujte koli¢ine v enacbi.

Irja le a rugésinga lengésidejének egyenletét, és nevezze meg az egyenlet mennyiségeit!

(1 tocka/pont)

1

Na membrano zvoc¢nika je pritrjena lahka vzmet s koeficientom 63 N m™ ~ in nanjo vozicek,

kakor kaze slika. Membrana zvo¢nika niha s frekvenco 4,0 Hz.

A hangsz6ré membrdanjdra egy 63 Nm™" tényezdjii kionnyii rugot erositettek, erre pedi
g 7] 8y yezoj YU rug peaig

kiskocsit, amint az az abrdn lathato. A hangszoro membrdanja 4,0 Hz -es rezgésszammal rezeg.

/|
commnnis ]

\

2. lIzraCunajte nihajni ¢as membrane.

Szamitsa kia membran rezgésidejét!

(1 tocka/pont)

3. Kolik$en mora biti nihajni ¢as nihala, ki ga sestavljata vozicek in vzmet, da bo nihalo v
resonanci?

Mekkora legyen a kiskocsibol és rugobol dllo rezgd rendszer rezgésideje, hogy az
rezonanciaban legyen?

(1 tocka/pont)
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4. lIzraCunajte, kolik§na mora biti masa vozicka, da bo nihalo, ki ga sestavljata vozi¢ek in vzmet,
vV resonanci.

Szamitsa ki, mekkora legyen a kocsi tomege, hogy a kocsi és rugo alkotta rezgd rendszer
rezonanciaban legyen!

(1 tocka/pont)

Vzmet odklopimo od membrane in priklju¢imo zvo¢nik na vir izmeni¢ne napetosti.
Napetost niha s frekvenco 1130 Hz. Zvo¢nik usmerimo proti 105 cm oddaljeni steni, kakor
kaZe slika. Hitrost Sirjenja zvoka v zraku je 340 ms™'.

A rugot eltavolitjuk a membranrol, és a hangszorot valtakozo fesziiltségforrashoz kapcsoljuk,
amelynek rezgésszama 1130 Hz. A hangszorot a 105 cm -re levd fal felé forditjiuk, ahogy azt
az dbrdn latjuk. A hang a levegében 340 m s™' sebességgel terjed.

105 cm

SoINg

a_Q

5. Izracunajte valovno dolzino zvoka, ki ga oddaja zvocnik.

Szamitsa ki a hangszoro dltal leadott hang hullamhosszat!

(1 tocka/pont)
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6. IzraCunajte, koliko hrbtov stojeCega zvo¢nega valovanja nastane med zvo¢nikom in steno.
Upostevajte, da sta pri zvo¢niku in steni vozla.

Szamitsa ki, hany duzzadohely keletkezik a hangszoro és a fal kozétti allohullamzasban! Vegye
figyelembe, hogy a hangszoronal és a falnal csomopont van!

(1 tocka/pont)

Na mesto, kjer je bila prej stena, postavimo mikrofon in ga zacnemo oddaljevati od
zvocnika. Med oddaljevanjem s konstantno hitrostjo mikrofon zaznava zvok s frekvenco
1017 Hz.

A fal helyére mikrofont helyeziink, és azt tavolitani kezdjiik a hangszorotol. Mikézben a
mikrofon dllando sebességgel tavolodik, 1017 Hz rezgésszamut hangot érzékel.

7. IzraCunajte hitrost, s katero se oddaljuje mikrofon.

Szamitsa ki, mekkora sebességgel tavolodik a mikrofon!

(2 tocki/pont)
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Zvoi¢nik oddaja zvok z mo&jo 3,1-107"" W enakomerno v vse strani. Meja sli§nosti

¢loveskega usesa je pri gostoti zvo¢nega toka 1,0-10'> Wm 2.

A hangszoré 3,1-10°"° W teljesitménnyel kozvetiti a hangot minden iranyban. Az emberi fiil
halldshatdra 1,0-10"2 W m™* hangsiiriiségnél van.

8. Na koliksno najvecjo razdaljo se lahko oddaljimo od zvo¢nika, da bomo Se zaznali zvok?

Legfoljebb milyen messzire tavolodhatunk el a hangszorotol, hogy még érzékeljiik a hangot?

(2 tocki/pont)
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5. NALOGA /FELADAT

1. Zapisite enacbo, ki ponazarja zvezo med frekvenco svetlobe in energijo posameznega fotona
te svetlobe. Z besedami pojasnite pomen simbolov, ki ste jih uporabili v enacbi.

Irja le az egyenletet, amely kifejezi a fény frekvencidja és e fény egyes fotonjanak energidja
kozotti osszefiiggést! Ertelmezze a felhasznalt szimbolumok jelentését.

(1 tocka/pont)

Slika kazZe spekter energijskih stanj nekega atoma. Energija —15 eV ustreza osnovnemu
stanju.

Az abra valamely atom energiadllapotainak spektrumdt mutatja. A —15 eV energia az

alapadllapotnak felel meg.

0eV
—7,0 eV n =
_7,8 eV n:3
—10 eV n=2
—15eV— n=1
w

a

2. Koliksno energijo ima foton, ki ga izseva atom pri prehodu iz stanja n = 2 v osnovno stanje
n=17

Mekkora energidaja van annak a fotonnak, amelyet egy atom sugaroz ki, mikozben az n = 2
allapotbol atmegy az n = 1 alapallapotba?

(1 tocka/pont)
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3. Koliksni sta valovni dolZini svetlob, ki jih sevajo atomi pri prehodu iz stanja n = 3 v stanje
n = 2 (to valovno dolzino oznacite z ), ) in pri prehodu iz stanja n =4 v n = 2 (to valovno
dolzino oznacite z A, )?

Mekkora a hullamhosszuk azoknak a fényeknek, amelyeket az atomok sugaroznak ki, mikézben
az n = 3 allapotbol atmennek az n = 2 allapotba (jeldlje ezt a hullamhosszt \ -vel) és az

n =4 dllapotbol az n = 2 dllapotba (jelolje ezt a hulldmhosszt A, -vel)?

(2 tocki/pont)

4. Pri prehodu med katerima dvema stanjema sevajo atomi infrardeco svetlobo? Upostevajte le
stanja, ki so narisana na sliki. Odgovor napisite z besedami (npr.: »iz stanja n =4 v n = 2 «).

Melyik allapotbol melyikbe mennek at az atomok, amikor infravorés fényt sugaroznak? Csak

azokat az dllapotokat vegye figyelembe, amelyek az abran vannak. A feleletet szoveggel irja le
(pl.: »a n =4 dllapotbol a n = 2 -be«).

(1 tocka/pont)
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V stekleni cevki je plin, katerega energijski spekter je bil uporabljen pri prejSnjih
vprasanjih. V cevki sta tudi dve elektrodi. Ko ju priklju¢imo na napetost, stece skozi plin
elektri¢ni tok, zato plin sveti. Privzemite, da lahko sveti zgolj s svetlobami, Ki ustrezajo
energijskim prehodom na sliki spektra energijskih stanj.

Az iivegcsoben az a gaz van, amelynek az energiaspektrumdt felhasznaltuk az eldzd
kérdéseknél. A csében két elektrod is van. Ha aramforrdsra kapcsoljuk oket, a gazban
elektromos daram keletkezik, ezért a gaz vilagit. Vegye ugy, hogy csak olyan fényekkel vilagit,

amelyek megfelelnek a rajzon lathato energiadllapot-spektrumban torténd energiaszintek
kozotti atmeneteknek.

Leca / Lencse

Cevko postavimo v gorisce zbiralne lece. Cevka je v primerjavi z le¢o zelo majhna, zato
privzemite, da sveti kot tockasto svetilo.

A csovet a gyiijtélencse gyujtépontjiba helyezziik. A csé a lencséhez viszonyitva nagyon kicsi,

ezért vegye ugy, hogy pontszerii fényforrdsként vilagit.

1. Na zgornjo sliko vrisite zarke svetlobe po prehodu skozi leco.

A fenti abrara rajzolja ra a lencsébdl kilepé fénysugarakat!

(1 tocka/pont)
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Svetlobo, ki jo oddajajo atomi v cevki, preoblikujemo v raven svetlobni curek. Ta vpada
pravokotno na uklonsko mrezZico, ki ima 300 reZna mm in je 45 cm oddaljena od zaslona,
na katerem opazujemo interferencne ojacitve.

A csoben levo atomok dltal kibocsatott fényt atalakitjuk egyenes fénynyalabba. E7 a nyaldb
merdlegesen esik az elhajlasi (optikai) rdacsra, amelyen mm-enként 300 rés van, és 45 cm -re

van a képernydtol, amelyen megfigyeljiik az interferencia okozta erdsitéseket.

=45

6. lzraCunajte, pod koliksnim kotom nastane ojacitev prvega reda za svetlobo z valovno dolzino
A . To valovno dolzino ste izracunali pri 3. vprasanju te naloge.

Szamitsa ki, milyen sz6g alatt keletkezik elsorendii erdsités a N, hullamhosszu fénynél! Ezt a
hullamhosszt szamitotta ki a feladat 3. kérdésénél.

(1 tocka/pont)

7. Ali nastane ojacitev prvega reda za svetlobo z valovno dolzino )\, pod ve¢jim ali pod manj$im

kotom glede na kot, pod katerim nastane ojacitev prvega reda za svetlobo z valovno dolzino
A 7 Odgovor utemeljite.

Nagyobb vagy kisebb szog alatt keletkezik-e elsorendii erdsités a N, hullamhosszu fénynél,
mint az a szog, amelynél elsérendii erdsités keletkezik a N\, hullamhosszu fénynél? A feleletet
indokolja meg!

(1 tocka/pont)
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8. Koliks$na je na zaslonu razdalja med svetlobnima lisama, ki pripadata prvemu redu ojacitve
svetlob z valovnima dolzinama A, in A, ?

Mekkora a tavolsag a képernyon azon két fényfolt kozott, amelyek a \ és N\, hullamhosszu

fények elsérendii erésitéséhez tartoznak?
(2 tocki/pont)
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